



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Поздравления

Уважаемые учащиеся и студенты, педагоги и родители, жители Орловщины!

Поздравляю вас с Днем знаний, началом нового учебного года! К этому празднику всегда особое отношение. Получение образования — важнейший этап в жизни каждого человека, а развитие системы образования, повышение его качества и доступности — безусловный приоритет государства. Буквально накануне под председательством Президента России Д.А. Медведева прошло заседание Государственного совета, в ходе которого рассмотрены приоритеты профессионального образования в общем контексте стратегических общенациональных планов — модернизации, опережающего, инновационного развития.

Поставлены большие задачи, и мы сделаем все, чтобы обеспечить их выполнение. Чем качественнее будет российское образование, чем сильнее оно будет ориентировано на решение конкретных социальных-экономических вопросов, тем лучше будет жизнь в нашей стране, в каждом из российских регионов.

На Орловщине мы обязательно продолжим строить школы, другие важнейшие социальные объекты, поддержим лучших учителей, всю сферу образования.

Сегодня впервые за многие годы открывается новая школа в городе Орле, в микрорайоне Наугорский — одним из самых молодых и перспективных в областном центре. Ребяткам, которые в первый раз переступают школьный порог, я хочу сказать: хорошо учиться, овладевать новыми знаниями непросто. От вас требуется немало усилий. Постарайтесь, чтобы и родители, и учителя, и все мы гордились вами — нашей подрастающей смесью, ведь только по-современному образованные, грамотные люди, патриоты России смогут вывести страну в лидеры мирового развития.

От всей души желаю вам долгого здоровья и успехов.

С праздником 1 сентября!
А.П. КОЗЛОВ,
Губернатор
Орловской области.

Уважаемые орловцы! Немало праздничных дней можно найти в календаре, но 1 сентября — самый светлый и трогательный из них. День знаний остается на всю жизнь в памяти любого человека яркими цветами праздничных букетов, трелью первого школьного звонка, запахом новых учебников и тетрадей.

Тысячи юных орловцев сядут за школьные парты, заполнят аудитории, чтобы с началом нового учебного года открыть еще одну страничку в своей жизни. Пусть для всех это путешествие к вершинам наук будет интересным и радостным. Только тогда вы реализуете заложенный природой талант на благо нашей малой родины, нашей страны, когда станете подготовленными, высокообразованными людьми.

День знаний — это и праздник наших учителей. Их главная задача состоит в том, чтобы не только вооружить подрастающее поколение всесторонними и глубокими знаниями, но и привить любовь к своему краю, вырастить настоящих патриотов, подготовить к дальнейшей жизни. Учителству Орловщины это под силу. Мы считаем, что орловская школа является лучшей в России. Все это благодаря труду учителей, сопоставимому сегодня с подвигом.

Желаем, чтобы с каждым новым поколением российских школьников и студентов не прерывалась наша великая русская традиция — чтить школу, уважать учителей, любить родителей. С праздником мамы и папы, бабушки и дедушки, юноши и девушки, дорогие малыши и уважаемые учителя! Счастья вам и здоровья! Больше хороших оценок! В добрый путь!
Орловский областной Совет народных депутатов.

Школа — наш дом

Накануне Дня знаний во Мценском детском доме-школе состоялся праздник, посвященный очередному выпуску воспитанников. Родные стены дома детства навсегда покинули 16 юношей и девушек, получивших в этом году основное общее образование. На смену им пришло новое пополнение — шесть милых малышей-первоклашек. В гости к детям в этот знаменательный день приехали их любимые шефы — представители Управления ФСБ России по Орловской области, Академии ФСО России, Московкой гимназии №1567 и редакции «Орловской правды».



Первоклассники с воспитателем Л.В. Маринкиной.

На протяжении пяти лет продолжается дружба коллектива Мценского детского дома-школы с преподавателями и учащимися московской гимназии, которые решили оказывать помощь тем, кто в ней нуждается, не через абстрактные благотворительные фонды, а без всяких посредников — конкретным детям, лишенным по тем или иным причинам родительской любви и заботы. И эта помощь не ограничивается только подарками, она выражается и в настоящей дружеском общении между москвичами и амчанами. Гости из Мценска всегда рады в многопрофильной гимназии №1567, которая находится недалеко от

знаменитой панорамы «Бородинская битва». Мценские ребята идут с удовольствием отправляться в столицу на денёк во время каникул. Они бывают там на экскурсии «Дорогами войны 1812 года», гуляют по центру столицы, посещают музеи, смотрят хорошие фильмы в современных кинотеатрах, посещают кафе, а в сентябре принимают самое активное участие в туристическом слёте гимназии, который проходит на Бородинском поле, и не только заявляют о себе. Так, в прошлом году на таком турслёте из 16 команд-участниц мценская заняла восьмое место, и это при том, что в командах противников были старшеклассники, а честь детского дома-школы защищали учащиеся восьмого класса. Со-

трудничество двух учебных заведений будет расширяться, принимать новые формы и направления. 4 сентября 13 мценских педагогов отправятся по приглашению московских друзей на фестиваль духовых оркестров, который будет проходить на Красной площади.

(Окончание на 2-й стр.)



Н.В. Парахин, ректор ОрелГАУ:

«Востребованность интеллекта в России растёт быстрее, чем можно было предположить»

— **Николай Васильевич, мы с вами встречаемся накануне 1 сентября. Что для вас, ректора одного из самых авторитетных аграрных вузов страны, значит этот праздник?**

Руководство страны поставила задачу по переводу экономики на инновационные рельсы. День знаний как государственный праздник в настоящее время приобрел особое значение в свете этой задачи. Инновации — это тот капитал, что накоплен в научно-исследовательских институтах, вузах, в научных работах ученых. И его нельзя не использовать. Это расточительно для любого государства. Именно поэто-

му в развитых странах инновационные технологии преобладают в производстве: Германия — 73 %, Бельгия — 57 %... то у нас они составляют всего 9,6 %. Мы осваиваем около 3 % патентов, в мире — 30—50 %. А ведь это результат труда ученых, здесь сосредоточен огромный потенциал роста экономики. Инновации — это тот капитал, который дает возможность раскатать маховик инновационной экономики и обеспечить стабильный ее рост. Ситуация складывается таким образом, что на коне будет тот, кто работает на завтрашний день. Сегодня в мире идет не гонка вооружений, а соревнование умов, и только на основе интеллектуальной победы будет опережение в промышленности, сельском хозяйстве и других отраслях. Вот почему развитые страны мира ведут системное привлечение не только ученых, но и молодых специалистов.

Если говорить о сельском хозяйстве, то мы с вами являемся свидетелями того, как за последние годы наши сельхозтоваропроизводители научились получать такие урожаи (по пять—семь тонн зерна!), которые, традиционно считалось, возможны только в житнице страны — Кубани. Приведу пример: в ООО «Дубовицкое» Малоархангельского района, аграрного предприятия ЗАО «Шелково Агрохим» в Орловской области, на площади 6 тысяч гектаров получают урожайность пшеницы 6 тонн с гектара, сахарной свеклы — 50—60 тонн. Такие показатели стали возможны благодаря внедрению инновационных технологий. А в начале августа губернатор Орловской области А.П. Козлов возглавил показательный семинар по внедрению передовых аграрных технологий, проводивший на базе ряда предприятий области, в том числе и на базе ООО

«Дубовицкое». Мы увидели там, а также в агрофирме «Юность», ЗАО «Луганское» и на других предприятиях уровень интеллектуального обеспечения технологий, который ни в чём не уступает развитым странам мира. Системная работа специалистов Орловской области, кадров АПК по внедрению новейших технологий позволила в условиях жесткой засухи не только смягчить ее негативное влияние, но и получить в текущем году самый высокий валовой сбор зерна в ЦФО. Востребованность интеллекта в России растёт быстрее, чем можно было предположить, и это обязывает нас, ученых, преподавателей вузов, отвечать вызову дня. Молодежь приходит в университет за знаниями, которые позволяют ей заинтересовать работодателя. Сейчас нет, как в советские времена, системы гарантированного распределения по месту работы. Ныне требования к трудо-

устройству более жесткие, но в условиях конкуренции большой шанс получает тот, кто постоянно работает над повышением своих знаний. Поэтому перед учеными, преподавателями высшей школы стоят новые задачи принципиально другого характера: учить молодежь так, чтобы помочь ей саморазвиться, чтобы она могла использовать для этого все возможности сегодняшнего дня.

Да и нынешняя студенческая молодежь уже другая. Студенты приходят на лекцию, чтобы узнать новое, что поможет каждому из них заявить, показать себя в условиях рынка. Молодые люди уже не хотят работать, чтобы жить (как это делали мы), они стремятся хорошо жить, чтобы интересно было работать. И это правильно. Потому что у них больше дерзкие планы и больше возможностей для самореализации.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗАСЕДАНИЕ ГОССОВЕТА

Развитие профессионального образования должно стать частью процесса модернизации экономики

31 августа в Москве под председательством Президента Российской Федерации Д.А. Медведева состоялось совместное заседание Государственного совета и Комиссии по модернизации и технологическому развитию экономики России, в ходе которого обсуждались перспективы развития профессионального образования.

Д.А. Медведев отметил, что ряд документов, принятых в последние годы, улучшил ситуацию в образовательной сфере. Это, в частности, законы об автономных учреждениях. Едином государственным экзамене, о переходе на двухуровневую модель высшего образования, создании инновационных предприятий на базе вузов. В стране созданы современные ресурсные центры регионального и межрегионального значения, обновилась материально-техническая и информационная база значительного числа ведущих вузов. Говоря о профессиональном образовании, глава государства отметил, что большое значение для его развития имеет принцип софинансирования. Глава государства призвал представителей бизнес-сообщества к участию в программах софинансирования, поскольку именно предприятия должны формировать профессиональный заказ на будущих специалистов. В связи с этим необходимо завершить разработку профессиональных стандартов, создать систему обязательной общественно-профессиональной экспертизы, обеспечить рынок высококвалифицированными кадрами, которые по-настоящему интересны работодателям и готовы к участию в модернизации экономики. Кроме того, глава государства отметил важность непосредственного сотрудничества учебных заведений разных уровней с работодателями. Такой опыт накоплен в многих регионах, и пришло время использовать его в масштабах всей страны, подчеркнул Д.А. Медведев.

Кроме того, президент призвал обратить особое внимание на рациональность расходов государственных средств при подготовке специалистов. Такая подготовка должна вестись с учетом реальных потребностей в условиях модернизации экономики. Для переориентации профессионально-технического образования на нужды перспективных производств необходимы регионально-отраслевые прогнозы потребности в кадровых ресурсах. Д.А. Медведев также указал на необходимость соблюдения принципа непрерывности профессионального образования и разработки программ переподготовки для преподавателей, в том числе с использованием опыта международного сотрудничества. По мнению главы государства, важно развивать систему подготовки специалистов в зарубежных учебных заведениях с применением стажировок, обменов, а также приглашать ведущих зарубежных ученых и исследователей для работы по долгосрочным контрактам. Такого рода опыт должен быть поставлен на поток, подчеркнул президент.

Д.А. Медведев поздравил участников заседания с десятилетием с момента создания Государственного совета. Наряду с руководителями других регионов в заседании Госсовета принял участие губернатор Орловской области А.П. Козлов. «Для региона крайне важно создать современную, отвечающую потребностям социально-экономического развития систему профессионального образования», — отметил губернатор. — У нас отмечается нехватка специалистов по ряду направлений, вопросы трудоустройства выпускников также должны быть постоянно в центре внимания. По итогам заседания президент дал ряд поручений Правительству России, и мы у себя в регионе также реализуем соответствующие шаги по развитию и модернизации системы специального профессионального образования», — сказал А.П. Козлов.

(При подготовке информации использован материал, размещенный на официальном сайте Президента Российской Федерации: www.kremlin.ru).

Указ губернатора Орловской области

Указом губернатора Орловской области от 20 августа 2010 года № 239 утверждены лимиты добычи охотничьих ресурсов в Орловской области на период до 1 августа 2011 года.

Управлению по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области поручено обеспечить выдачу разрешений на добычу охотничьих ресурсов в пределах утвержденного лимита и квот.

Указ принят в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и письмом Минприроды России от 5 июля 2010 года «О согласовании лимитов добычи видов охотничьих ресурсов на сезон охоты 2010—2011 годов».

Пресс-служба губернатора.

Внеочередное заседание правительства Орловской области

Вчера состоялось внеочередное заседание правительства Орловской области. По поручению губернатора области А.П. Козлова заседание провел первый заместитель губернатора и председателя правительства области Б.М. Козлов.

На заседании был рассмотрен вопрос «Об изменении условий договора доверительного управления акциями, находящимися в собственности ОАО «АПК «Юность» от 23 марта 2010 года № 1 в связи с форс-мажорными обстоятельствами (чрезвычайной ситуацией в агропромышленном комплексе Орловской области)». На заседании был рассмотрен вопрос «Об изменении условий договора доверительного управления акциями ОАО «АПК «Орловская Нива». Одним из условий договора является обязательство ЗАО «АПК «Юность» погасить текущую задолженность ОАО «АПК «Орловская Нива» перед бюджетом до 1 сентября текущего года.

27 августа в департамент имущества поступило обращение генерального директора ЗАО «АПК «Юность» С.Н. Дорощева, в котором содержится просьба рассмотреть возможность внесения изменений в договор доверительного управления и перенести срок погашения текущей задолженности на 1 ноября 2010 года. Данное предложение обосновано тем, что аномальные погодные условия в мае-августе текущего года резко негативно сказались на сельскохозяйственном производстве ОАО «АПК «Орловская Нива» и деятельности доверительного управляющего ЗАО «АПК «Юность», а также привело к существенным потерям в выручке. Вместе с тем доверительный управляющий рассчитывает получить высокую валовую сбор подсолнечника и кукурузы на зерно, что позволит выполнить предусмотренные договором обязательства. Уборка данных культур намечена на период с 5 сентября по 10 октября.

А.В. Лавренко подчеркнул, что предложение ЗАО «АПК «Юность» внесено в соответствии с пунктом 10.5 договора, который предусматривает внесение в договор изменений в случае форс-мажорных обстоятельств. Было также отмечено, что у доверителя нет претензий к работе доверительного управляющего, который выполняет все взятые на себя обязательства.

Руководитель департамента сельского хозяйства В.И. Коротева отметил, что в результате засухи существенные потери понес аграрный комплекс области в целом. Так, зерновые культуры погибли на площади более 97 тысяч га, а общий ущерб превысил 1 млрд. 200 млн. рублей. В этой связи 18 августа губернатором, председателем правительства Орловской области А.П. Козловым подписано распоряжение об установлении на территории области с 18 августа 2010 года и до особого распоряжения для органов управления и сил агропромышленного комплекса региона режима чрезвычайной ситуации. Вместе с тем, как подчеркнул В.И. Коротева, высокий уровень агротехники и современные методы ведения хозяйства в ОАО «АПК «Орловская Нива» и ЗАО «АПК «Юность», а также результаты проведенного обследования полей позволяют рассчитывать на получение высокого урожая подсолнечника и кукурузы на зерно. Таким образом, будет получена выручка, достаточная для выполнения доверительным управляющим условий договора.

Генеральный директор ЗАО «АПК «Юность» С.Н. Дорощев дал необходимые гарантии выполнения условий договора после завершения уборки подсолнечника и кукурузы на зерно. В обсуждении вопроса приняли участие руководитель блока финансово-экономического развития Ю.Н. Парахин, руководитель агропромышленного блока В.Ф. Новиков, первый заместитель прокурора области В.П. Спальков.

По результатам обсуждения Б.М. Козлов предложил внести изменения в условия договора доверительного управления и с учетом возможных неблагоприятных погодных условий предоставить доверительному управляющему возможность погасить текущую задолженность ОАО «АПК «Орловская Нива» перед бюджетом до 1 декабря 2010 года. Предложение ЗАО «АПК «Юность» внесено в соответствии с пунктом 10.5 договора, который предусматривает внесение в договор изменений в случае форс-мажорных обстоятельств. Было также отмечено, что у доверителя нет претензий к работе доверительного управляющего, который выполняет все взятые на себя обязательства.

Пресс-служба губернатора.

ВОПРОСЫ ДЕТСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Ради здоровья наших детей

В июле нынешнего года было принято важное решение о передаче детской инфекционной больницы в структуру детской областной клинической больницы. Если раньше «инфекционка» находилась на содержании бюджета города, то сейчас она перешла под крыло областного бюджета. О том, какие задачи может решить это присоединение, рассказал главный врач детской областной клинической больницы Владимир Игоревич Круглый.

— Объединение двух детских больниц в одну областную подчинения позволит устранить многие бюрократические препяты, которые препятствуют эффективному оказанию услуг пациентам, — говорит В.И. Круглый. — Часто возникает необходимость переводить пациентов из детской областной больницы в детскую инфекционную, и наоборот. И здесь возникают бюрок-

ратические сложности. Объединение больниц снимет эти проблемы: пациенты будут переводиться из отделения в отделение, что намного проще с организационной (административной) точки зрения. К тому же детская инфекционная больница города Орла уже давно выполняет функции областной больницы: сюда поступают дети из разных районов области, много пациентов из Орловского района.

— Часто возникает необходимость переводить пациентов из детской областной больницы в детскую инфекционную, и наоборот. И здесь возникают бюрок-

(Окончание на 3-й стр.)

2 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ОКОНЧАНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Новый памятный день России

В конце июля 2010 года в российском календаре памятных дат появился еще одна — 2 сентября. В этот день 65 лет назад был подписан акт капитуляции Японии. Это событие ознаменовало завершение Второй мировой войны. Во многом оно стало возможным благодаря действиям советских войск, которые до этого сокрушили немецкую военную машину. Начиная с 1930-х годов милитаристская Япония претендовала на безраз-

дельное господство в Азиатско-Тихоокеанском регионе и вплоть до мая 1945 года была союзником нацистской Германии. Однако в течение всего лишь августа 1945 года вооруженные силы Японии были повержены. В течение всей Великой Отечественной войны на границе с Китаем, Маньчжурией и Кореей, которые в то время были оккупированы Японией, стояли советские войска. В 1941 году был создан Дальневосточный фронт,

что указывало на риск начала войны. Необходимо было раз и навсегда позитивно с агрессором, который принёс народам Азии боль и страдания. В феврале 1945 года Ялтинская конференция, на которой Советский Союз взял на себя обязательство вступить в войну с Японией не позже чем через три месяца после поражения Германии.

(Окончание на 8-й стр.)

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Н.В. Парахин, ректор ОрёлГАУ:

«Востребованность интеллекта в России растёт быстрее, чем можно было предположить»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Недавно стало известно, что Гильдия экспертов в сфере профессионального образования в рамках проекта «Лучшие образовательные программы инновационной России» дала высшую оценку образовательным программам ОрёлГАУ по специальностям «Агрономия», «Зоотехния» и «Ветеринария».

— Эта высокая оценка не случайна. Наш университет за последние годы сделал огромный скачок в своем развитии. Инновационный статус вуза поддерживается правительством, мы получили на эти цели определенные средства. Если Министерство образования РФ ставит задачу обеспечить вузы учебным и научным оборудованием на уровне 70—100 тысяч рублей на одного студента, мы этот уровень превысили в 2,5 раза. Имидж, авторитет вуза также складывается из успехов его студентов, которые показывают высокий уровень знаний на олимпиадах и конкурсах по специальности, и я с большим удовольствием могу отметить, что в прошлом учебном году студенты ОрёлГАУ заняли первые места в студенческих олимпиадах среди аграрных вузов по специальным дисциплинам, таким, как зоотехния, агрономия, ветеринария, биология, экология. Но успехи наших студентов отмечены не только в специальных для вуза дисциплинах. В 2010 году студенты университета стали победителями в межвузовских студенческих олимпиадах в



Ректор ОрёлГАУ Н.В. Парахин (в центре) со студентами.

скаго хозяйства имеет решающее значение, выполняет задачу особой важности, готовя кадры для АПК...

— Аграрный вуз в Орловской области, для развития которой состояние сель-

— Современное сельхозпроизводство невозможно без высококвалифицированных кадров. При подготовке таких кадров орудием ли вы встречное движение со стороны бизнес-структур, работающих в АПК?

— Работодатель должен выдвигать вузу четкие конкретные требования, какой специалист ему нужен, что он должен уметь и знать, а с другой стороны, должен помогать в процессе его обучения. Во всем мире бизнес вкладывает огромные деньги в подготовку специалистов высокого уровня в науку, и поэтому

пришли те молодые люди, которые осознанно выбирают специальность, связанную с сельхозпроизводством. Это очень важно. Ведь работа на селе нелегка. Но современный сельхозспециалист требует соответствующих условий и на производстве, и достойного уровня жизни. И наша общая задача — и власти всех уровней, и работодателей на селе — создать ему такие условия, при которых он максимально сможет реализовать свой потенциал. Появление на Орловщине новых аграрных холдингов как раз является одним из важнейших рычагов решения этой задачи.

— Современное сельхозпроизводство невозможно без высококвалифицированных кадров. При подготовке таких кадров орудием ли вы встречное движение со стороны бизнес-структур, работающих в АПК?

— Работодатель должен выдвигать вузу четкие конкретные требования, какой специалист ему нужен, что он должен уметь и знать, а с другой стороны, должен помогать в процессе его обучения. Во всем мире бизнес вкладывает огромные деньги в подготовку специалистов высокого уровня в науку, и поэтому

40—50% бюджетов западных университетов — это доля бизнеса. Почему? Да потому что на Западе в нынешних условиях невозможно получить прибыль без развития инновационного производства.

Я не хотел бы никого обидеть, но нам не удалось пока найти убедительные аргументы, которые смогли бы заинтересовать бизнес-структуры, работающие в АПК области, в совместной работе по подготовке кадров. Пока это движение одностороннее. Мы создали научную, образовательную базу, которая, по оценке ведущих ученых Академии наук, не имеет прецедентов в России. В настоящее время совместно с правительством области мы подготовили проект по созданию современного агротехнопарка. К сожалению, агробизнес пока мало использует нашу уникальную базу. Мало примеров, когда бы ин-

му что на Западе в нынешних условиях невозможно получить прибыль без развития инновационного производства. Я не хотел бы никого обидеть, но нам не удалось пока найти убедительные аргументы, которые смогли бы заинтересовать бизнес-структуры, работающие в АПК области, в совместной работе по подготовке кадров. Пока это движение одностороннее. Мы создали научную, образовательную базу, которая, по оценке ведущих ученых Академии наук, не имеет прецедентов в России. В настоящее время совместно с правительством области мы подготовили проект по созданию современного агротехнопарка. К сожалению, агробизнес пока мало использует нашу уникальную базу. Мало примеров, когда бы ин-

вестиционная компания направила к нам на платное обучение студентов. Могу только назвать компанию «Юнимилк», которая выделила 10 именных стипендий для тех студентов, которые по окончании университета пойдут к нам на производство. ЗАО «Эксима» взяло к себе на работу 28 выпускников факультета биотехнологии и ветеринарной медицины. Многие сделали там неплохую карьеру. Например, наш выпускник Дмитрий Борискин является генеральным директором племязавода №1 (Троснянское подразделение компании). Гендиректор СГЦ «Знаменское» Елена Климова преподает в нашем университете специальность «Менеджмент». Надо сказать, Елена Николаевна — очень грамотный специалист, профессионал высокого уровня и много дает нашим студентам. Но это все единичные примеры взаимовыгодного сотрудничества с бизнесом.

— Николай Васильевич, многие выпускники вашего вуза составляют гордость орловского АПК. Кого из них вы хотели бы назвать сегодня, в День знаний, как образец для подражания своим студентам?

— Для меня все выпускники равны, я за каждого переживаю, каждого стараюсь поддержать и рад их успехам. Их авторитет — это авторитет ОрёлГАУ. Приведу в пример нашего выпускника С.Н. Дорофеева, в настоящее время он занимает должность генерального директора агрофирмы «Юность» — талантливый организатор производства. Конечно, он вырос под руководством С.А. Будагова. Но ведь и сам Сергей Николаевич всю жизнь в поиске новых идей. В ЗАО «Славянское» у известного Д.М. Пониткина все специалисты — наши выпускники, в том числе главный зоотехник Д.В. Сорокин, главный ветврач В.В. Наумов. Такие замечательные руководители, как А.Н. Стрюков (СП «Сабурово») ОАО «Орловская Нива»), О.В. Тимохин (ОПХ «Крас-

ная звезда»), С.П. Борзенков (ООО «Дубовицкое») или Д.Н. Ветров, который много лет успешно руководил предприятием «Красноярбинское», а теперь он глава Хотынецкого района... — все они учились в ОрёлГАУ. Смело могу сказать: наши выпускники составляют авангард сельскохозяйственных кадров Орловщины.

— Николай Васильевич, мы с вами разговариваем накануне Дня знаний. Скажите: кого из своих учителей вы вспоминаете чаще всего?

— Всю свою жизнь я учусь. Есть у меня учителя, которых я боготворю. Одни учили меня по должности, работа педагогами, другие — по жизни. Среди учителей по должности — это Мария Михайловна Новикова. Она учила меня в Медвеженской восьмилетней школе, ей сейчас больше 85 лет. После того, как она объясняла новую тему по математике, уроков можно было не учить — и так всё знал. В Покровской средней школе — учитель по литературе Венера Ивановна Внукова. Ей сейчас около 80 лет. Это учителя от Бога. Когда я учился уже в вузе, в Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева, моим любимым педагогом был Иван Семенович Шатилов, Герой Труда, он потом стал президентом Россельхозакадемии. Я благодарен судьбе за возможность общаться с Александром Александровичем Жученко — академиком РАН и РАСХН. Александр Александрович длительное время работал вице-президентом РАСХН. Я рад учиться у него, впитывая как губка его знания, и перенимая опыт. Он многое сделал для возрождения извечной всему миру Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции. Я бы мог назвать очень многих людей, у которых я постоянно учусь по жизни. Среди них, кстати, много и совсем простых, но очень мудрых людей. Мудрости житейской надо учиться у всякого человека.

Сегодня 1 сентября. С этим днем каждая третья семья России связывает свои надежды на лучшее. Пусть оправдаются эти надежды — от первоклассника до студентов вузов, их родителей и родных. С праздником!

Интервью взяла Татьяна ПАВЛОВА.

День знаний — главный праздник российских школьников и студентов, учителей и преподавателей. Во всех общеобразовательных учреждениях пройдут сегодня торжественные линейки, на которых прозвучат традиционные первые звонки, во всех школах области пройдет тематический урок мира. В этом году в учебные заведения придут 177 610 школьников, учащихся и студентов. Впервые сядут за школьные парты 1 сентября 7470 детей, что почти на полторы тысячи больше, чем в прошлом учебном году. Впервые в орловские вузы придут 3058 человек, в сузы — 1290, в учреждения начального профессионального образования — 2492 человека.

Сегодня в Орле откроется новая школа по улице Картукова (микрорайон Наугорский). После капитального ремонта приступят к началу работы школы орловского лицея № 22 и Хотетовская основная общеобразовательная школа в Свердловском районе.

По поручению губернатора Орловской области А.П. Козлова был решен вопрос по приобретению 24 школьных автобусов для сельских школ. В областном бюджете предусмотрены средства на покупку еще семи единиц транспорта.

Вопрос безопасности учащихся был одним из важных в ходе подготовки учебных заведений к новому учебному году. Все образовательные учреждения тесно сотрудничают с Главным управлением МЧС по Орловской области. Во всех образовательных учреждениях изданы приказы об обеспечении пожарной безопасности, проведено обучение ответственных лиц, разработаны соответствующие инструкции и памятки для детей. Все учреждения образования укомплектованы первичными средствами пожаротушения. До 1 декабря во всех образовательных учреждениях будут выведены сигналы о срабатывании автоматической пожарной безопасности на пульт единой диспетчерской службы «01».

Организована охрана всех образовательных учреждений. Вчера сотрудники милиции провели комиссионное обследование всех школ города и прилегающих к ним территорий.

Взрослые позаботились о том, чтобы сегодняшний день стал для ребят настоящим праздником. А полученные в школах, сузах и вузах знания наша молодежь, мы уверены, сможет в будущем эффективно применить на благо развития региона и России в целом.

Доброго пути вам, школьники и студенты!

командном зачете по таким номинациям, как математика, менеджмент, правописание, экономика предприятий, информатика, финансы и кредит, и другим.

Наш вуз — единственный вуз в Орле, в котором студенты получают стипендии благотворительного фонда В. Потанина (а это 3 тысячи рублей). У нас есть такие студенты, у которых стипендия составляет до 6 тысяч рублей — она складывается

командном зачете по таким номинациям, как математика, менеджмент, правописание, экономика предприятий, информатика, финансы и кредит, и другим. Наш вуз — единственный вуз в Орле, в котором студенты получают стипендии благотворительного фонда В. Потанина (а это 3 тысячи рублей). У нас есть такие студенты, у которых стипендия составляет до 6 тысяч рублей — она складывается

командном зачете по таким номинациям, как математика, менеджмент, правописание, экономика предприятий, информатика, финансы и кредит, и другим. Наш вуз — единственный вуз в Орле, в котором студенты получают стипендии благотворительного фонда В. Потанина (а это 3 тысячи рублей). У нас есть такие студенты, у которых стипендия составляет до 6 тысяч рублей — она складывается

командном зачете по таким номинациям, как математика, менеджмент, правописание, экономика предприятий, информатика, финансы и кредит, и другим. Наш вуз — единственный вуз в Орле, в котором студенты получают стипендии благотворительного фонда В. Потанина (а это 3 тысячи рублей). У нас есть такие студенты, у которых стипендия составляет до 6 тысяч рублей — она складывается

Школа — наш дом



Выпускников поздравляет представитель ФСБ России по Орловской области С.А. Сомов.

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Часто бывают у мценских детей и их орловские шефы, без которых не обходятся праздники, уроки мужества и другие мероприятия. Каждый раз они отмечают, как быстро растёт детвора. Вот и в этот раз шефы были приятно удивлены, увидев повзрослевших мальчиков и девочек, готовых выпорхнуть из родного гнезда.

Торжественная линейка, посвящённая выпуску воспитанников 2010 года, проходила во дворе детского дома в тёплой, дружеской атмосфере. Даже резкий, холодный ветер на время стих, и из-за облаков выглянуло солнышко, пригревая участников торжества последним летним теплом.

Слова напутствия юноши и девушки выслушали от своего главного наставника директора Мценского детского дома-школы В.В. Поляковой. — Каждый выпуск для нас по-своему хорош и дорог, — сказала Василина Вячеславовна. — Провожая вас, мы одновременно грустим и радуемся. Грустим от того, что настал час расставания, ведь мы к вам за эти годы очень привыкли и полюбили вас. А радуемся, потому что наши дети совсем выросли, окон-

ручные часы, а первоклашкам — яркие, красивые ранцы. Сотрудники «Орловской правды» от имени коллектива редакции и главного редактора А.Н. Тихонова поздравили ребят с успешным окончанием школы и выпуском из детского дома и пожелали им приобрести интересные профессии, найти дело по душе, создать большие дружные семьи и как можно больше встретить в своей жизни хороших людей и настоящих друзей. А чтобы в ненастные дни юноши и девушки вспоминали, что у них есть друзья в нашей газете, мы подарили им по традиции зонтики. Мальши в подарок от «Орловской правды» получили красивые пеналы и конфеты.

Представитель Академии ФСО России В.И. Часовских посоветовал выпускникам проявлять больше интереса в достижении намеченных целей, пожелал, чтобы удача никогда не покидала их и подарила хозяйственным бытовым наборам, которые так пригодятся ребятам в их самостоятельной жизни.

Замечательные подарки вручил выпускникам и первоклассникам заместитель директора по административно-хозяйственной части гимназии №1765 г. Москвы А.Е. Козлов. Андрей Ефимович обратил внимание юношей и девушек на то, чтобы эстафета добрых дел не прерывалась, и в будущем они тоже обязательно помогали окружающим людям.

И вот отзвонел последний звонок, отзвучала мелодия школьного вальса, и улетели воздушные шары, которые выпусти в небо, загадав заветные желания, вчерашние школьники. А потом выпускники и их наставники отправились в музей-заповедник И.С. Тургенева «Спаское-Лутовиново». Вечером виновники торжества ждали праздничный стол и дискотека.

Зельмира ЛЕГОСТАЕВА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

СПОРТИВНАЯ ШКОЛА

Любовь к спорту — хорошая привычка

Сегодня открывают свои двери для учащихся не только общеобразовательные школы, но и учреждения дополнительного образования. Детско-юношеская спортивная школа № 4 Орла в этом году готова принять на двести воспитанников больше, чем в прошлые годы. Около 1400 мальчиков и девочек, юношей и девушек смогут посещать спортивные секции по легкой атлетике, гандболу, бобслею, скелетону, дзюдо и спортивным танцам.

За почти тридцатилетнее существование из стен школы вышло не одно поколение выдающихся спортсменов и простых физически крепких и здоровых людей. Благодаря сильному тренерскому составу школа неоднократно становилась победителем и призером областных смотров-конкурсов, в 2003 году заняла третье место на Всероссийском конкурсе, в 2009-м была признана лучшим образовательным учреждением Орловской области. Ее директор А.П. Ровенский эти заслуги по праву считает победой всего коллектива.

— От наставника, учителя зависит многое, — говорит Андрей Петрович, — ведь хороший тренер помогает не только выявить индивидуальность спортсмена, понять свои возможности и силы, но и настроить на успех и найти к нему кратчайший путь. Секрет наших преподавателей много отличников народного образования и физической культуры, и все они беззаветно преданы своему делу.

Андрей Петрович Ровенский работает директором школы шестнадцать лет. Физик-математик по специальности, с ранних лет занимался спортом, однако не думал, что это станет делом всей его жизни. Легкая атлетика, которую увлеклась со школы, до сих пор осталась его пристрастием. Но теперь все больше времени уходит на ор-

имунитет и повысить общий тонус организма. Одно из основных направлений работы школы — оздоровление детей, их физическое воспитание, организация содержательного досуга. Школа также по праву гордится спортивными достижениями своих учеников. Среди ее выпускников — обладательница Кубка Европы по скелетону Белла Стерликова, серебряный призер XX Зимних олимпийских игр бобслеист Филипп Егоров, чемпион мира по бобслею Юрий Селихов.

— Несмотря на то, что этот вид спорта в Орловской области начал развиваться относительно недавно (с 2001 года), наши спортсмены смогли достичь таких высоких результатов благодаря упорству и настойчивости, — считает Андрей Петрович. — Наши зодчества и легкоатлеты также всегда на высоте. Радуют и маленькие спортсмены: в секции спортивных танцев родители приводят даже детишек двухлетнего возраста. Это просто надо видеть, как эти мальши уча-

тствуют и двигаться под музыку, еще толком не научившись ходить! Любовь к спорту прививается с самого детства и, став хорошей привычкой, остается на всю жизнь. Спорт учит быть уверенным и выносливым, упорным и настойчивым в достижении жизненных целей. И пусть не все захотят связать свою жизнь с профессиональным спортом, но те, кто испытал дух соперничества, радость победы в соревнованиях и над собой, никогда не променяют активный, здоровый образ жизни на пустое времяпрепровождение.

Елена СТАРОВОСКАЯ.



А.П. Ровенский был награжден почетным знаком «За заслуги в развитии физической культуры и спорта».

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ВО БЛАГО НАРОДА

Вчера между Орловским областным Советом народных депутатов и Федерацией профсоюзов Орловской области было подписано соглашение о сотрудничестве.

На подписании присутствовали председатель областного Совета народных депутатов И.А. Мосякин, заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин, начальник управления информационно-документационного обеспечения правительства Орловской области Р.В. Линник, председатель Федерации профсоюзов Орловской области Н.Г. Меркулов.

Профсоюзные организации как на федеральном, так и на региональном уровне активно сотрудничают с органами законодательной власти. В начале 2008 года были подписаны соглашения о взаимодействии между фракцией «Единая Россия» в Государственной думе и Федерацией независимых профсоюзов России. Как отметил в своем выступлении И.А. Мосякин, члены профсоюзных организаций баллотируются на выборах в Государственную думу и законодательные собрания российских регионов.

— Соглашение, которое мы сегодня подписываем, закрепляет право профсоюзных организаций на законодательную инициативу. Мы всегда будем рады видеть вас на заседаниях отраслевых комитетов областного Совета народных депутатов. Это необходимо, потому что только совместными усилиями мы сможем поднять уровень социальной защиты населения, — подчеркнул Мосякин.

Н.Г. Меркулов в своем выступлении отметил, что профсоюзы — это ядро гражданского населения. Участие профсоюзов в законодательной работе областного Совета возлагает большую ответственность на ту и другую стороны. Он подчеркнул, что это соглашение — не только шаг к открытости власти, но и шаг к простым труженикам, интересы которых защищают профсоюзные организации.

ПРОТИВОСТОЯТЬ ТЕРРОРИЗМУ СООБЩА

3 сентября в городском парке культуры и отдыха пройдет акция «Мир во всем мире». Она посвящена Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

Мероприятие начнется в 18.00 с выступления студентов высших и средних учебных заведений Орла, представителей общественных организаций.

В 19.30 начнется процесс создания «полотна мира» из воздушных шаров, которое затем запустят в небо. По замыслу авторов оно будет символизировать мир, любовь к человечеству и борьбу с терроризмом.

Памятная дата — День солидарности в борьбе с терроризмом — связана с трагическими событиями в Беслане (Северная Осетия), когда боевики захватили одну из городских школ. В результате теракта в школе №1 погибли более трехсот человек, среди них более 150 детей.

ВЫСТАВКА УЧИТЕЛЬСКОГО МАСТЕРСТВА

В рамках августовской педагогической конференции впервые в Орле открылась выставка работ преподавателей изобразительного искусства Орловской области.

Организаторы выставки — Управление образования и молодежной политики департамента образования, культуры и спорта Орловской области совместно с областным институтом усовершенствования учителей.

На выставке представлено 296 работ 76 участников из 17 районов области, а также города Орла. В основном это учителя ИЗО общеобразовательных, детских художественных школ, домов творчества.

Работы преподавателей разнообразны: живопись (масло, акварель), графика (тушь, перо, карандаш, литография), декоративно-прикладное искусство (керамика, лоскутное шитье, вышивка).

Пятеро участников выставки уже награждены дипломами департамента образования, культуры и спорта Орловской области. Остальные будут отмечены благодарственными письмами.

Выставка проходит в областном выставочном центре (ул. Салтыкова-Щедрина, 33) и продлится до 5 сентября.

НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Завтра свой профессиональный праздник отмечают сотрудники патрульно-постовой службы милиции.

87 лет назад, 2 сентября 1923 года, Центральное административное управление НКВД РСФСР издало Инструкцию постовому милиционеру. В ней определялись общие положения о постовой службе, права и обязанности постового милиционера. Со дня издания данного документа началось отсчет деятельности патрульно-постовой службы (ППС) в качестве подразделения органов внутренних дел.

За восемь месяцев 2010 года сотрудниками отдельного батальона ППС УВД по Орловской области выявлено более десяти тысяч административных правонарушений. Также сотрудниками патрульно-постовой службы выявлено 117 правонарушений, по которым в последствии были возбуждены уголовные дела. Из них в настоящее время направлено в суд 96 уголовных дел. Задержано 25 граждан, находящихся в розыске.

Информационно-правовая служба «Орловской правды». Полную версию новостей читайте на сайте газеты «Орловская правда» www.orp.orel.ru

ВОПРОСЫ ДЕТСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Ради здоровья наших детей



Главный врач детской областной клинической больницы В.И. Крутой с маленькими пациентами.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Начало на 1-й стр.)

Владимир Игоревич заметил, что за последний год в инфекционной больнице произошли определенные изменения. Но проблем по-прежнему еще очень много. Одна из них — кадровая.

— Представьте себе ситуацию: доктор ведет прием, в это время ухудшается состояние пациента в стационаре, — говорит Владимир Игоревич.

— Как быть в такой ситуации, когда речь идет о жизни и смерти ребенка? К сожалению, в детской инфекционной больнице имели место случаи летальности. Поэтому главная наша задача — изменить организацию оказания помощи

детям в этой больнице в лучшую сторону. Один из основных вопросов, который предстоит решить после объединения двух лечебных учреждений, — это улучшение работы по оказанию интенсивной терапии и реанимационной помощи детям. Сегодня в инфекционной больнице оказание реанимационной помощи осуществляется не на должном уровне. Кроме того, здесь нет круглосуточного рентгена, также нет возможности круглосуточно делать анализ крови.

Объединение позволит улучшить ситуацию и в детской областной больнице, — продолжает В.И. Крутой. — Сегодня нам очень не хватает площадей. Объединившись, мы сможем отдельные помещения детской инфекционной больницы использовать для детской областной больницы. Так, например, в «инфекции» пещиблок находится в отдельном стоящем здании, а рядом расположена баклаборатория. Согласитесь, это неправильно. Роспотребнадзор не раз обращал внимание на этот недопустимый факт. Мы планируем перевести в инфекционную больницу свою баклабораторию, а наш пещиблок легко обеспечить пациентов стационаров обеих больниц завтраками, обедами, полдниками и ужинами. Пища

Главврач Детской инфекционной больницы города Орла С.Н. Крестова уверена: принимаемые меры необходимы для того, чтобы больница улучшила свою работу, чтобы кадровый потенциал, клиничко-лабораторный комплекс, диа-

гностическое обследование соответствовали современным стандартам. — Ну а мы будем продолжать выполнять свои функциональные обязанности, — сказала Светлана Николаевна. — Будем оказывать медицинскую помощь детям города и области.

На проблемную ситуацию, которая сложилась в Детской инфекционной больнице города Орла, многие годы никто не обращал внимания. С приходом к власти нового губернатора А.П. Козлова вопросы детского здравоохранения и, в частности, проблема инфекционной больницы попали под жесткий контроль главы региона.

Пока точные сроки объединения двух лечебных учреждений не названы. Сейчас идет процесс передачи имущества инфекционной больницы из городского бюджета в областную. Еще нет соответствующих приказов и постановлений. Но есть распоряжение губернатора на этот счет, и уже не возникает сомнений, что процесс объединения детской инфекционной и детской областной клинической больницы будет благополучно завершён. И это позволит оптимизировать работу обоих лечебных учреждений.

Светлана АНИСИМОВА. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

На старте сладкой жатвы



Вчера к уборке сахарной свеклы приступили труженики филиала №1 компании «Орловский лидер» в Залегощенском районе. На полях сельхозпредприятия работают восемь высокопроизводительных свеклоуборочных комбайнов импортного производства, три погрузчика.

В первой декаде сентября готовятся приступить к уборке сахарной свеклы свеклосеющие сельхозпредприятия других районов области. Самые большие площади заняты под сахарной свеклой в Мценском районе (компания «Отрада агроинвест»), в Малоархангельском, Глазуновском, Залегощенском, Кромском районах («Орловский лидер»), Верховском («Продимекс»), а также Ливенском районах, где сахарная свекла выращивается рядом самостоятельных сельхозорганизаций.

По информации областного департамента сельского хозяйства, в нынешнем году свекла выращена на 32 тыс. гектаров. В сравнении с

тановлено оборудование, которое позволит в значительной степени разгрузить поля фильтрации. На колпнянском — продолжена работа по установке нового оборудования в жомосушильном цехе, проводится реконструкция и модернизация сокоочистительного цеха, заменено фильтрационное оборудование.

Расчеты с сельхозтоваропроизводителями будут прямыми и на дачных условиях. Средняя цена за тонну сахарной свеклы в нынешнем весе составит 2100 — 2200 рублей.

Период интенсивного роста свеклы пришелся на самые жаркие летние месяцы, поэтому специалисты признают: в нынешнем году урожай ожидается ниже прошлогоднего. Тем не менее хороших результатов удалось добиться производителям, использовавшим семена сортов свеклы, приспособленных к выращиванию в засушливых регионах, в том числе отечественной селекции. Сельхозпроизводители по-прежнему борются с засухой: к примеру, в ЗАО «Агрофирма «Сельхозинвест» в Ливенском районе для того, чтобы сохранить посевы, использовали систему искусственного полива.

Стоит отметить, что развитие свеклосахарного производства стимулируют меры государственной поддержки: из федерального и областного бюджетов субсидируются средства защиты растений отечественного производства (1000 рублей на гектар), минеральные удобрения (1342 рубля на гектар), семена сахарной свеклы из расчета 136 800 рублей на тонну приобретенных семян.

Наталья ЗАРУБИНА. Фото Андрея САСИНА.

Управляющий Отделением ПФР по Орловской области Николай Михайлович Баранчиков:

«К должникам будем применять самые жесткие меры»

Полгода назад Пенсионный фонд приступил к исполнению новой функции — администрированию страховых взносов. О том, как Отделение ПФР по Орловской области справилось с этой задачей в первом полугодии, кто из страхователей задолжал Пенсионному фонду, чем неуплата страховых взносов грозит настоящим и будущим пенсионерам и как борются с должниками, нашим читателям рассказал управляющий Отделением ПФР по Орловской области Н.М. БАРАНЧИКОВ.

— Николай Михайлович, вот уже полгода как Пенсионный фонд занимается администрированием страховых взносов. Насколько успешно идет эта работа?

— На данный момент, несмотря на все сложности, с поставленной задачей мы справляемся. Показатели по поступлению страховых взносов за первое полугодие 2010 года увеличились по сравнению с аналогичным периодом 2009 года. В первом полугодии мы выполнили план по сбору страховых взносов и сейчас работаем над тем, чтобы ситуация во втором полугодии не изменилась в худшую сторону.

— С какими сложностями в ходе этой работы приходится сталкиваться Пенсионному фонду, и не могут ли эти «сложности» отразиться на пенсионерах?

— Дело в том, что в Орловской области есть ряд страхователей, которые просто не платят взносы за своих сотрудников. Руководители не хотят понимать, что, не уплачивая сейчас страховые взносы, они лишают своих работников пенсии, обрекают их на нищенскую старость. Причем среди должников отнюдь не только мелкие индивидуальные предприниматели, но и крупные орловские предприятия. Например, ОАО «Промприбор» (г. Ливны), ОАО «Орелтекмаш», ЗАО «Дормаш», ЗАО «Сахарный комбинат «Колпнянский», ООО «Орловский лидер» (Глазуновский район) и другие.

В Орловской области сложилась такая ситуация: самыми добросовестными плательщиками являются вузы и другие бюджетные организации. А вот промышленные предприятия, предприятия сельского хозяйства — должники.

— Николай Михайлович, вы же неоднократно говорили, что в полномочия Пенсионного фонда будут входить разные способы борьбы с недобросовестными плательщиками, вплоть до списания денег с банковских счетов...

— Да, действительно, такая возможность у Пенсионного фонда есть. Более того, мы ею уже активно пользуемся. Сначала мы направляем в адрес должников письма, в которых сообщаем о сумме их задолженности и последствиях, которые эта задолженность может за собой повлечь. Если страхователь не гасит задолженность добровольно, то мы выставляем инкассовое требование на беспспорное взыскание денежных средств со счета. На данный момент мы таким образом взыскали уже около 35% задолженности.

— Вы сказали, что в письмах должникам разъясните им, какие последствия может повлечь за собой задолженность. Вы подразумеваете списание денег со счетов?

— Не только. Во-первых, как я уже сказал, не уплачивая страховые взносы за своего сотрудника, работодатель тем самым нарушает его пенсионные права. Пенсионная система в России перешла на страховой принцип, и пен-

сия человека напрямую зависит от того, сколько за него было перечислено страховых взносов. Если страховые взносы не перечислялись, то пенсия будет нищенской. И с этим уже ничего нельзя будет поделать. Какую бы высокую зарплату человек не получал, если она платилась в конверте, пенсия будет минимальной.

Во-вторых, неуплата страховых взносов влияет на благосостояние и нынешних пенсионеров. Из страховых взносов складывается доходная часть бюджета Пенсионного фонда, а от нее напрямую зависит индексация пенсии. Если страховые взносы не будут поступать в Пенсионный фонд, то и пенсии индексироваться не будут.

Задача Пенсионного фонда — защищать пенсионные права как нынешних, так и будущих пенсионеров. Поэтому нам приходится применять достаточно жесткие меры к неплательщикам страховых взносов.

— Николай Михайлович, мы с вами поговорили о недобросовестных работодателях и о том, что им грозит. А что делает Пенсионный фонд, чтобы «облегчить жизнь» своим клиентам-страхователям?

— Мы на самом деле много делаем для того, чтобы работодателям было удобно и комфортно с нами работать. Когда с 2010 года изменился порядок уплаты страховых взносов, сроки сдачи отчетности, коды бюджетной классификации и реквизиты для уплаты страховых взносов, наши специалисты активно помогли работодателям подготовиться к нововведениям. Вся необходимая информация была размещена в управлениях ПФР и на интернет-сайте Пенсионного фонда www.pfrf.ru. Проводились семинары и совещания, направлялись письма и разъяснительные материалы.

Сейчас мы делаем все возможное, чтобы как можно большее количество наших страхователей перешли на электронный документооборот. Как показывает практика, этот способ обмена информацией между страхователями и Пенсионным фондом значительно упрощает представление отчетности и экономит время. В первом полугодии 2010 года по телекоммуникационным каналам связи с электронно-цифровой подписью отчиталось более 20% работодателей. В электронном виде представлено почти 80% индивидуальных сведений. Работодатели, которые перешли на электронный документооборот, уже почувствовали, что это действительно быстро и удобно.

На нашем сайте есть вся информация, которая может понадобиться страхователю для перехода на электронный документооборот, наши сотрудники в любое время готовы дать все необходимые консультации по этому поводу.

И в заключении я хочу еще раз сказать: Пенсионный фонд будет делать все возможное, чтобы страховые взносы уплачивались в полном объеме, потому что от этого зависят пенсионные права нынешних и будущих пенсионеров.

Пресс-служба ОПФР по Орловской области.

Программа повышения пенсионной и социальной грамотности населения

Материнский капитал: как распорядиться

В этом году средствами материнского капитала по всем трем направлениям его использования могут воспользоваться семьи, если ребенку, в связи с рождением которого возникло право на материнский капитал, исполнилось 3 года.

● **Что такое материнский капитал?**

Материнский (семейный) капитал — это мера государственной поддержки семей, в которых после 1 января 2007 года родился второй* ребенок или последующие дети.

Сертификат на материнский капитал можно получить в управлении Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства. Срок обращения с заявлением на получение сертификата неограничен. Право на получение сертификата семье предоставляется только один раз.

● **Размер материнского капитала ежегодно увеличивается государством. В 2010 году для семей, которые еще не воспользовались материнским капиталом, он составляет 343 378, 80 рублей.**

● **Когда можно распорядиться материнским капиталом?**

Распорядиться материнским капиталом можно не ранее чем по истечении 3-х лет со дня рождения или усыновления второго ребенка. Заявление о распоряжении можно подать в управление Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства в любое время спустя 2,5 года после рождения (усыновления) второго ребенка. Заявление подается до 1 мая, если Вы хотите распорядиться материнским капиталом уже во втором полугодии текущего года, или до 1 октября, если Вы хотите распорядиться материнским капиталом в первом полугодии следующего года.

● **На что можно направить средства материнского капитала?**

● На улучшение жилищных условий семьи;

● На образование любого из детей;

● На формирование накопительной части трудовой пенсии мамы, т. е. на увеличение будущей пенсии.

Средствами материнского капитала можно воспользоваться одновременно по нескольким направлениям. Также можно использовать материнский капитал частично, а распоряжение оставшейся частью отложить на более поздний период.

● **Важно!**

С 1 января 2009 года семьи могут гасить средствами материнского капитала жилищные кредиты, не дожидаясь трехлетия второго ребенка. Это правило распространяется на все кредиты и займы на приобретение или строительство жилья, заключенные до 31 декабря 2010 года. Жилищные кредиты, взятые после 31 декабря 2010 года, можно будет гасить материнским капиталом только после того, как второму ребенку исполнится 3 года.

* под «ВТОРЫМ РЕБЕНКОМ» здесь понимается второй, третий или последующий ребенок, родившийся (усыновленный) после 1 января 2007 года, если семья ранее не воспользовалась правом на получение материнского капитала.

ПРОГРАММУ ВЕДЕТ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

2 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ОКОНЧАНИЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Новый памятный день России

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА № 2/А
 Место, дата, время проведения аукциона: г. Орел, ул. Ленина, 37-а, с 10.30 до 10.35 27.08.2010 г.
 Государственный заказчик: ОГУ «Орелгосзаказчик».
 Уполномоченный орган: департамент экономики Орловской области.
 Предмет аукциона: капитальный ремонт средней школы № 2 в г. Малоархангельске.
 Аукцион признан несостоявшимся, так как в аукционе участвовал один участник — ООО «ЛеспромСтрой» (302016, г. Орел, ул. Линейная, д. 143).
 В полном формате протокол размещен на www.adm.orel.ru

В объявление, данное Лейгедой (Никишиной) В.В., опубликованное в газете «Орловская правда» № 186 (25140) от 12.12.2009 г., вносятся изменения.
Вместо «представитель от имени собственника одной земельной доли размером 8 га в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 8 га...»
читать: «представитель от имени собственника одной земельной доли размером 9,7 га в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 29323000 кв. м...»
вместо «выделить земельный участок общей площадью 8 га в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения...»
читать: «представитель от имени собственника одной земельной доли размером 8 га в праве общей долевой собственности (полная площадь 8 га) на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: рабочий участок № 8, поле № 2, отделение № 2, полевой севооборот, расположенный вблизи д. Калинеево, Тельченское с/п»; «выделить земельный участок общей площадью 8 га в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности (полная площадь 8 га) на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: рабочий участок № 8, поле № 2, отделение № 2, полевой севооборот, расположенный вблизи д. Калинеево, Тельченское с/п» и «выделить земельный участок общей площадью 1,7 га (полная площадь 7,8 га): рабочий участок № 11, поле № 2, отделение № 2, полевой севооборот, расположенный вблизи д. Калинеево, Тельченское с/п».

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»

КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ СУДЕЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
объявляет об открытии вакантной должности СУДИИ НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКОГО РАЙОННОГО СУДА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по рабочим дням с 10 до 15 часов по адресу: 302000, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6.

Последний день приема документов — **14 сентября 2010 года.** Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Парамоновская основная общеобразовательная школа» Урицкого района Орловской области
требуется на работу
 ДИРЕКТОР ОУ И УЧИТЕЛЬ МАТЕМАТИКИ И ФИЗИКИ (учебная нагрузка — 23 часа).
 Предоставляется благоустроенное жилье (3-комнатная квартира в д. Парамово).
 Обращаться в отдел образования по телефону: 8(48647) 2-14-86, 2-14-12.

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ, КАДАСТРА И КАРТОГРАФИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
проводит конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы:
 — специалист-эксперт Кромского отдела;
 — ведущий специалист-эксперт Болховского отдела.
Квалификационные требования:
 высшее профессиональное образование.
Для участия в конкурсе представляются:
 личное заявление, собственноручно заполненная и подписанная анкета; копия паспорта; документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию; документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению; две фотографии 4х6 без уголка, выполненные на матовой бумаге; копии трудовой книжки, ИНН и страхового свидетельства.
 Документы для участия в конкурсе будут приниматься конкурсной комиссией в течение тридцати дней с момента опубликования объявления в газете по адресу: 302028, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, 4-й этаж, кабинет № 421; тел./факс 42-35-45, e-mail: 57_up@rosregistr.ru

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **участники долевой собственности на земельный участок** из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Дмитровский район, Малообровский с/с, ООО «Мало-Боброво» (территория бывшего КСП им. Калинина) **уведомляются о проведении общего собрания.**
Место проведения: Орловская область, Дмитровский район, с. Мало-Боброво, здание СДК.
Дата проведения: 4 октября 2010 года.
Время проведения: 13.00.
Форма проведения: открытая.
Организатор собрания: Кузнецова Мария Алексеевна.
Вопросы, вынесенные на повестку дня:
 1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.
 2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невогребенные земельные доли.
 3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей заявителей.
 Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или право-подтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственника земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).
 Более подробную информацию можно получить по телефону 8-920-720-03-00.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Управление Роспотребнадзора по Орловской области выражает соболезнование главному государственному санитарному врачу УФСИН России по Орловской области Владимиру Дмитриевичу Ботовалкину по поводу смерти отца.



В.И. Чулков.

им помочь одолеть этого союзника Германии.

Часть, в которой служил Василий Иванович, выдвинулась к реке Амур, которая и по сей день является естественной границей между Россией и Китаем. В.И. Чулков в составе 8-го стрелкового полка предостало форсировать Амур. Через реку на баржах переправляли людей, лошадей, танки, артиллерию. Лишь только бойцы ступили на противоположный берег, японцы открыли шквальный огонь.

оборот. Ведь тогда у японской стороны еще были сомнения в победе Советского Союза над Германией.

9 августа 1945 года, ровно через три месяца после победы над Германией, Советский Союз разорвал дипломатические отношения с Японией и объявил ей войну.

Однако Красную Армию нельзя было остановить. Закалённая в сражениях 1941—1945 годов, она превосходила японское мастерством, выдержкой и умением.

Тяжело приходилось не только в боях. Много трудностей создавала и природа того края. Большая влажность, крохотные насекомые, непроходимые леса делали и без того нелёгкую солдатскую жизнь невыносимой. Конечно, японцы были более приспособлены для ведения боёв в этих местах: у них была даже специальная обувь, чтобы без проблем перемещаться по холмистой местности, — говорит В.И. Чулков. — Но всё-таки мы победили, потому что как никто другой советские люди хотели окончания войны, мечтали создать и радоваться мирной жизни.

14 августа японское командование обратилось с предложением о заключении перемирия. Но военные действия с

японской стороны практически не прекращались. Лишь через три дня Квантунская армия получила приказ своего командования о капитуляции. 19 августа началась массовая сдача японских войск в плен. Основные боевые действия на континенте велись 12 дней, по 20 августа. С разгромом Квантунской армии и потерей военно-экономической базы на азиатском континенте Япония лишилась реальных сил и возможностей для продолжения войны. В результате Япония была вынуждена капитулировать. Советские войска заняли южную часть Сахалина, Курильские острова, Маньчжурию и часть Кореи.

Весть о прекращении сопротивления японской стороны застала Василия Ивановича на большой койке. В одной из атак он получил тяжёлое ранение в голень. В госпитале он провёл два месяца.

День, когда Япония капитулировала, навсегда останется в моей памяти. Это было радостное и важное для всех событие. Враг был окончательно повержен. Теперь можно было вернуться к мирной жизни, — вспоминает ветеран.

2 сентября 1945 года на борту американского линкора «Миссури» в Токійском заливе был подписан акт о безоговорочной капитуляции Японии.

Антон УХИН.
 Фото автора.

СПОРТ

Из Кисловодска — в Белград

Наша газета уже сообщала о том, что на завершившемся в Кисловодске Кубке России по каратэ орловские спортсмены стали обладателями золотой и бронзовой медалей. Особо отметим, что впервые в истории орловского каратэ на соревнованиях такого уровня была завоевана награда высшего достоинства. Обладателем Кубка страны стал воспитанник «Орел-Карата» Алексей Панкратов, выступавший в весовой категории до 67 килограммов.



Говоря откровенно, ехал в Кисловодск за медалью, — делится своими впечатлениями от прошедшего турнира с корреспондентом нашей газеты Алексей, — но когда уже вышел в финал, понял, что можно рассчитывать на золото. Свой первый бой я провел с челябинцем Антоном Каракозовым, молодым парнем, у которого есть перспектива стать серьезным противником в будущем. Итог — 5:4 в мою пользу. Во втором поединке мне «достался» Альберт Будаев из Новосибирска. Судьба вот уже третий раз подряд сводит нас на самых крупных соревнованиях. Очень неудобный соперник, который доставляет много проблем быстрыми и резкими атаками в голову. Хорошо, что мне удалось первому провести результативный прием, потом стал работать вторым номером и ждал ошибку Альберта. Эта тактика себя полностью оправдала, и я выиграл со счетом 7:0.

Гестанцем Богуддином Муртазалиевым. Бой получился непростым, и все решил один удар, который я нанес в начале схватки. В решающем бою за кубок мне противостоял Юрий Усенко из Тюмени, мастер спорта международного класса, прошлогодний чемпион России. Очень опытный боец, уже много лет входящий в обойму ведущих каратистов страны. С самого начала боя я навязал противнику агрессивную тактику, повел со счетом 2:0, но желание во что бы то ни стало выиграть сослужило в какой-то момент плохую службу. Трижды арбитры присудили баллы в пользу тюменца за то, что я превышал контакт, и к концу схватки я оказался в роли догоняющего. Лишь с ударом гонга сумел провести результативный бросок, и все решилось в дополнительном бою. Очень хотелось победить, и, наконец, это желание помогло мне найти силы провести несколько хороших приемов. Все четверо судей единогласно отдали победу мне. Когда поверил, что победил? Не сразу. Осознание того, что выиграл Кубок России, пришло уже в поезде, когда ехал домой.

Игорь КОНЫЧЕВ.

КРИМИНАЛ

Захотелось лёгкой наживы

Единственный в Орле подземный пешеходный переход стал местом преступления. Поздним вечером неизвестный мужчина, угрожая ножом, похитил у прохожего все наличные деньги. На счастье потерпевшего, недалеко от перехода оказался наряженный патрульно-постовой службы милиции.

Молодой человек выбежал из подземного перехода и, размахивая руками, стал привлекать наше внимание. Мы с коллегой побежали к нему навстречу, — рассказывает командир мобильного звонда Владимир Хомкин. — Он рассказал о совершенном на него нападении и описал внешность грабителя. Мы бросились вслед за нападавшим.

Далеко уйти подозреваемому не удалось. Рядом с травмапунктом оставившийся сотрудник ППС увидел мужчину, подходящего под описание, данное потерпевшим. Когда милиционеры приблизились к гражданину, он попытался убежать, а когда ему это не удалось, попробовал отбиться от сотрудников ППС. Милиционеры надели на агрессивного задержанного наручники и доставили в отдел милиции №2 по Заводскому району. Там потерпевший опознал своего обидчика. Им оказался 39-летний мужчина. В отделении милиции в присутствии понятых и подозреваемого были изъяты указанная потерпевшим сумка и нож, которым предположительно он угрожал молодому человеку. В данный момент ведется следствие. Возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 162 УК РФ «Разбой».

По словам следователя, подозреваемый признает свою причастность к преступлению. Он поясняет, что во время совершения нападения был сильно пьян и не понимал, что совершает противоправный поступок. В целом мужчина характеризуется положительно, он женат, имеет ребенка. Подозреваемый ранее не судим, имеет постоянную работу. В данный момент в отношении мужчины избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. Следствие продолжается.

Олеся ЛИХОВБАИНА.
 Пресс-служба УВД.

Вот кто-то горочку похитил...

На днях цыганская семья похитила горку с детской площадки. Сотрудники ОМ по Заводскому району оперативно задержали злоумышленников, вывозивших тяжёлую поклажу.

Сообщение о том, что с детской площадки около дома по улице Комсомольской похитили горку, поступило в дежурную часть около одиннадцати часов утра. В это время большинство жителей находится на работе, и во дворах практически никого нет. По этому злоумышленники смогли беспрепятственно совершить преступление. Дежурный отправил на место происшествия экипаж сотрудников второго батальона отдела вневедомственной охраны при УВД по г. Орлу.

Прибывшие по указанному адресу сотрудники осмотрели детскую площадку и опросили немногочисленных возможных свидетелей кражи. В ходе расспросов удалось установить, что кражу совершили трое граждан. Свидетели рассказали, что две женщины и мужчина подъехали к площадке на повозке, запряженной лошадью. Они погрузили детскую горку в телегу и уехали в сторону переулка Шлагатного. Милиционеры выдвинулись в указанном направлении. Через некоторое время сотрудники милиции увидели беглецов. Цыгане были задержаны около дома по улице Маяковского.

Подозреваемых вместе с их тяжелой добычей доставили в отдел милиции № 2 по Заводскому району. Самы цыгане пояснили, что горку не крали. якобы им разрешили ее забрать жители дома. В настоящее время оценивается размер нанесенного ущерба.

Пресс-служба УВД.

«Чудодейственный напиток» довёл до суда

Житель Свердловского района осужден за хранение с целью сбыта продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей.

Свердловский районный суд вынес обвинительный приговор в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 238 УК РФ (хранение с целью сбыта и сбыт продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей).

Мужчина хранил в своём доме ёмкость со спиртосодержащей жидкостью. Вечером 4 июня 2010 г. житель Свердловского района под видом спиртного напитка продал за 50 рублей гражданину, участвовавшему в

проведении оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка», 0,5 л спиртосодержащей жидкости. Установлено, что «чудодейственный напиток» содержал токсичные примеси, опасные для жизни и здоровья человека. Суд согласился с позицией государственного обвинителя и назначил мужчине наказание в виде штрафа в размере трех тысяч рублей. Приговор не вступил в законную силу.

Прокуратура Орловской области.

«Дураки и дороги»

С 6 сентября в эфире телеканала РЕН скетчком «Дураки и дороги»: понедельник — пятница 21.30.

В результате авторской компиляции различных эпизодов получилась целая галерея образов, типичных для современной России.

Зрители увидят скетчи практически на любую тему — от взаимоотношений с тещей до особенностей работы губернатора.

Скетчи объединены сквозными персонажами. Среди них — русский турист, устроивший на отдыхе дебош; губернатор города Усть-Надымского, который пытаясь быть честным, но назначает на все посты своих родственников; обременённая ипотекой тётка «из народа»; два вокзальных милиционера, поедоющие беляши в буфете; тоскующие олигархи; выпивающие во дворецке мужики, ведущие беседы о судьбах страны и человечества в целом...

Не обошлось и без востребованной зрителями армейской темы...

Проект отличается ярким актёрским составом, многих из которых знает и любит зритель:

Е. Воробей, С. Белоголовцев, А. Бутин, С. Сумченко, М. Крылов, В. Агапова, Т. Орлова, К. Непотребная, Ш. Муслимов, А. Нехороших, О. Железняк, С. Фролов, А. Лобанов, С. Чудаков, Г. Малыгин, А. Виноградова, О. Белова, Я. Бугрова и другие.

ТЕЛЕРАДИОКОМПАНИЯ **УСМЗКУ**

есть ли жизнь после брака?...

21:30 в будни

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ:
 Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
 Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
 Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
 Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

Приемная — 47-52-52;
 отделы:
 экономики — 76-43-08;
 сельской жизни — 76-18-20;
 социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81;
 административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50;
 маркетинга и распространения — 47-53-32;
 адгестива: информационное — 76-48-98;
 рекламное — 43-51-72, 76-20-34;
 издательство — 76-33-64.
 факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Елена ГУСЕВА.
 Дежурный ответственный секретарь Игорь ТИХОНОВ.
 Адрес редакции: 302000, ГСГ, г. Орел, ул. Брестская, 6.
 Электронная почта: orp@rekom.ru
 Интернет-версия: www.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
 Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054.
 Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
 За содержание рекламных объявлений несет ответственность рекламодатель.
 Цена свободная.
 Для ЗАО «Орелпрессинформ».